

Las acometidas de la invasión italo-germana serán ineficaces si encuentran la muralla impenetrable de nuestros pechos unidos

Ese es el camino

El acuerdo de los socialistas franceses

Ha terminado el Congreso Socialista francés, no sin antes aprobar la moción del camarada León Blum, apoyada también por el camarada Ziromsky, en el sentido de enfrentarse francamente con el fascismo, en contra de la propuesta de contemporización de Paul Faure. La resolución es lógica que nos satisfaga a nosotros los españoles, que estamos en lucha contra el fascismo desde hace dos años y medio; pero es que, además, a Francia no le queda otro recurso, si hemos de atenernos a la realidad, porque es que las acometidas de los dictadores totalitarios son insaciables, y cuanto más se acometen más han de pedir. ¿Es que no lo vemos desde hace mucho tiempo? ¿Es que han concretado sus aspiraciones al vergonzoso acuerdo de Munich?

Para Francia representa un peligro inmediato la ambición fascista, pues Italia y Alemania la van cercando por todas partes, y su política europea tiende a lo mismo. Ahora tiende sus tentáculos hacia las posesiones que en África tiene la vecina República, amenazando Alemania por el Marruecos español (que virtualmente es de ella) y haciéndolo Italia por Abisinia sobre Djibuti y con pretensiones en Túnez. Ciego estará quien no vea también un gran peligro para Francia en las aspiraciones de la invasión sobre España, pretendiendo apoderarse de toda la frontera pirenaica para cercar por esa parte al país vecino, posible víctima de una próxima acción italo-alemana, si es que los amenazados no se aprestan a la defensa.

Contra esas pretensiones del fascismo nada valen los tratados, que se rompen cuando el viene en gana, como ha hecho ahora Italia en el de 1835 que tenía concertado con Francia, para así extender sus pretensiones abisinias hasta Djibuti, única salida al mar que tiene en Etiopía. Tan claro está esto ya, que hasta «L'Époque», diario socialista francés, que hasta ahora era favorable a Franco, reconoce que el mando hispano-italiano en España parece que va a acabar con la resistencia republicana antes de la primavera que ese fin rápido de la guerra responda a los deseos de Italia, que urge para dirigir luego toda su potencia en la ofensiva diplomática contra Francia. ¿Ofensiva diplomática solamente? Eso parece una ilusión de «L'Époque».

El fascismo no se detendrá ante nada, mientras no encuentre oposición seria; de ello tienen que estar convencidos cuantos españoles serenamente y ahondan un poco en el asunto. Esta es la razón de la moción Blum-Ziromsky, que, con visión certera, han comprometido los que se hallan actualmente los intereses de Francia y del pueblo francés, vituperando en su opinión, por su política exterior. Los obreros, los socialistas y humanistas y todos los demócratas franceses no tienen más que el camino que seguir, y ese es el que señala el reciente acuerdo del Partido Socialista Francés de oponerse con todas sus fuerzas, y desde lo que cueste, a las pretensiones y amenazas de los Gobiernos fascistas, que, en su afán de dominar y esclavizar al mundo, no han de detenerse, por las buenas, ante nada.

NUESTRA REPUBLICA

TODOS SE CONVENCEN

Presiones de los hermanos de América

Barcelona.—En la Presidencia del Consejo se ha recibido el siguiente despacho: Nueva Junta Directiva Centroamericano Buenos Aires condena completamente bombardeos de poblaciones civiles, adhiriéndose al derecho legítimo, y hace votos por el triunfo del pueblo español. Laviada, presidente.

CAMARA DE COMERCIO DE BUENOS AIRES

Barcelona.—El pasado día 17 se constituyó en Buenos Aires la nueva Cámara de Comercio de la América Latina. Los directivos de la Cámara se declararon partidarios de los fascistas, hubieron de uno a uno cuantos comerciantes gran prestigio en el país y espíritu español, acordando la creación de otra Cámara que realice la actividad de los trabajos se hicieron con entusiasmo. Rápidamente la Cámara ha agrupado a los empresarios, mientras que la mayoría de los comerciantes administrativos una vida difícil.

Embajador del Jefe del Estado

Barcelona.—El presidente de la Cámara ha hecho un donativo de 10.000 pesetas con motivo de la fiesta del Niño, que se repartió al Comité Nacional de la fiesta del Niño, que funciona en el Ministerio de Instrucción; 20.000 al Comité Femenino de la fiesta del Niño; y otras 10.000 al alcalde de Madrid, y otras 10.000 para el Día del Herido.

La amenaza fascista contra Francia

París.—En el diario católico «L'Aube», el articulista Bidant califica de insensatos a los franceses que se indignan ante el problema de Túnez y se obstinan en no ver nada en Mallorca, en los Pirineos y en la España nacionalista. Hay franceses que llegan hasta pedir la beligerancia para Franco; es decir, el derecho de los submarinos italianos de obrar libremente en el Mediterráneo Occidental y cortar las comunicaciones entre Francia y África. Hay franceses que acusan de mentirosos a otros franceses que constatan la evidencia. El asunto, sin embargo, está claro. Que las pretensiones italianas por lo menos nos hagan comprender lo que se prepara contra nosotros, ya que se nos amenaza y nos hablan de ofensivas en todos los frentes. Hay que acabar con la comedia que desde hace dos años y medio continúa y hay que decir a los italianos que deben marcharse de España en un plazo corto que represente nuestro esfuerzo supremo de paciencia y que el Gobierno francés debe establecer y hacer respetar.—Agencia España.

VALIENTE NUBE

También va Goering a Italia

Londres.—El corresponsal especial del «Daily Herald», en Roma, comunica a su periódico: «Durante la visita oficial que el próximo mes realizarán los señores Chamberlain y Halifax a Roma, llegará también a esta ciudad el mariscal Goering. La reunión del ministro de la Guerra alemán y los políticos ingleses ha sido preparada por el presidente del Reichsbank, doctor Schacht, que salió de Londres hacia Berlín después de su visita al gobernador del Banco de Inglaterra, Montague Norman. Goering tuvo la intención de ir a Londres el mes pasado, pero la indignación de la opinión pública inglesa contra la persecución de los judíos en Alemania lo hizo imposible.

Obreros: Leed LA CORRESPONDENCIA.

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Satisfacción del Presidente Roosevelt

Washington.—Interrogado acerca de la Conferencia de Lima y de sus resultados, el presidente Roosevelt ha expresado su satisfacción declarando que había sido un éxito total, ya que la Conferencia interamericana, de Lima, había alcanzado el objetivo propuesto.—Fabra.

DESPECHO DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—La Prensa alemana no puede ocultar su decepción por los resultados de la Conferencia de Lima, que continúa considerando «una derrota» para los Estados Unidos. Comentando la declaración aprobada por la Conferencia, la Prensa alemana dice que «las consultas previstas no tienen importancia, puesto que dependen de cada Estado». Hay periódico que declara que «los Estados Unidos han quedado completamente decepcionados, pues han agitado en vano el ridículo espantapájaros de la amenaza de los Estados totalitarios».—Fabra.

OTRA OPINION NEUTRAL

Nuestra victoria es segura

Londres.—Después de una estancia cuatro días en Barcelona, llegó a Londres Lady Hall, esposa de su Duque. En una entrevista con los informadores hizo las siguientes declaraciones: «Nada puede impedir a las fuerzas gubernamentales ganar la guerra. El Gobierno cuenta con un Ejército eficaz y con los hombres necesarios. Si nosotros podemos enviar buques con los viveres de que carecen, la victoria está asegurada. Una de las cosas que más preocupan, es los niños. Después del Ejército, los niños son los primeros, y se hace todo lo posible por ellos. En Barcelona, diez restaurantes infantiles dan comida a cincuenta mil niños diariamente, aparte de que gran número de escuelas tienen cantinas propias. Se llevan a cabo los mayores esfuerzos en favor de la infancia, pero la escasez de leche impone grandes dificultades. Hablando de los bombardeos, Lady Hall ha dicho: «El sector del puerto de Barcelona, donde acostumbran a anclar los buques americanos, parece que no ha sido alcanzado. Pero cada vez que llega un buque inglés es, al parecer, el objeto directo de los aviones italianos. Lady Hall ha terminado diciendo que «la moral del pueblo de Barcelona es maravillosa, y todo el mundo está seguro de la victoria».—AIMA.

VALENCIANO:

Entrega tu donativo al Comité Provincial Pro-Campaña de Invierno. Montornés, 5, Valencia.

SU ULTIMA VOLUNTAD, por Bluff



«Con permiso de Italia y Alemania dejó a Alfonso de Borbón el palacio de La Magdalena, el de La Granja, Aranjuez, el Banco de España, la Cibeles y la Equitativa.»

FUTUROS TIROS FACIOSOS

Fortificaciones en la frontera francesa

Hendaya.—Acompañado de lo que el general Millán Astray denomina pomposamente su Estado Mayor y de los técnicos alemanes necesarios, han llegado a Navarra, estableciéndose en el pueblo de Ochangabia, los miembros de una misión militar. Hasta ahora han recorrido toda la zona fronteriza, desde Vaya de Bidasoa hasta el valle de Salazar, llegando a Iraba, pueblo fronterizo del valle del Roneal, donde reside el cuartel general de las fuerzas de la frontera francesa.

La labor de esta Misión es articular los Montes de Santa Bárbara y Charimilo. El primero de estos montes está situado a 10 kilómetros de Francia.

Se trabaja activamente en la limpieza de los caminos y carreteras que conducen a Francia, como si las próximas operaciones hubieran de estar dirigidas contra esa nación.—A. E.

LOS SALVADORES DE ESPAÑA

Cómo roban los falangistas el dinero a los campesinos

Toulouse.—«La Dépêche» publica la siguiente información: «En el espacio de unos días, quince evadidos de la zona rebelde han llegado a Puigcerdá. Son muchachos de 20 a 25 años de edad, que han pasado a través de los Pirineos, en grupos de tres o cuatro. Su aspecto físico deja mucho que desear debido a las privaciones que han sufrido en su huida. Todos pertenecen a la región santanderina. Tres de ellos cayeron prisioneros en el momento de la caída del Norte. Los rebeldes enviaron a unos al Palacio de la Magdalena, cuyo campo de polo está convertido en campo de concentración. Los otros de Miranda de Ebro (Burgos), donde existe otro campo de concentración. Estos campos, según declaración de los fugados, están guardados por la Guardia civil, reclusos entre los más puros del falangismo hispano. Algunos de estos muchachos decidieron solicitar que se les incorporara a los cuerpos del frente, pensando poder vivir más cómodamente. Fueron enviados al frente de Tramp y pocos días después lograron evadirse llevándose sus armas. (Animo Figueiroa, uno de los evadidos, ha relatado, entre otras cosas pintorescas, la manera de que se sirven los falangistas para procurarse dinero, en cuanto ocupan un pueblo. Llegan con un par de camiones de provisiones, anuncian que serán vendidas a cambio de monedas de plata, ya que el dinero en papel no sirve. Cuando llegan los campesinos con sus monedas, se les intimida para que den cuanto tengan y una vez arrebatado todo el dinero en metálico, salen para otros pueblos, donde usan los mismos camiones de provisiones como cebos».—A. E.

CONGRESO SOCIALISTA FRANCÉS

Triunfa la moción Blum-Ziromsky

París.—Pese a los esfuerzos para lograr el secreto, se sabe que el Congreso extraordinario del Partido Socialista terminó esta madrugada con el hecho de que el partido está dividido en el problema de la política exterior, no se hallándose la división en la política interna, porque León Blum y sus partidarios abandonaron la resolución relativa a la unidad francesa.

Faure ha pedido que Francia negociase con Alemania e Italia sobre el fracaso constatado de la política de Munich. Estas declaraciones han aumentado los votos favorables a la resolución de Blum, que obtuvo 4.323 votos, mientras la de Faure logró 2.837.

Finalmente, Blum declaró que se adhería a la formación de un Gobierno de fuerzas democráticas y a la resolución condenatoria de los decretos-leyes. Fue aprobada la propuesta por 7.076 votos, mientras la resolución de los revolucionarios de izquierdas obtenía 910, con 218 abstenciones.—Agencia España.

Barcelona.—En los medios socialistas españoles ha producido gran satisfacción el triunfo conseguido por la posición Blum-Ziromsky, en el Congreso Socialista francés sobre la sustentada por Paul Faure.—Fabra.

MALA JUGADA DE ITALIA

Las piezas son España y Túnez

París.—La Prensa sigue dedicando sus comentarios a la cuestión de las pretensiones italianas, y declara que Italia ha creado un estado de trance, pero que la voluntad de Francia, claramente expresada, de no ceder nada, exige que se mantenga la calma.

El «Populaire» dice: «En realidad, Italia ha emprendido contra nosotros una gran partida, cuyos objetivos principales son, sin duda, España y Túnez. Para alcanzar sus fines no es imposible que llegue hasta la amenaza armada. Es un peligro ante el cual hay que saber colocarse. El periódico termina poniendo a Francia en guardia contra cualquier conciliación, que sólo sería una capitulación».—Fabra.

MUSSOLINI CONTRA FRANCIA

Tropas italianas amenazan Djibuti

Londres.—En los círculos políticos de Londres se sabe que, desde hace meses, grandes contingentes de tropas italianas, procedentes de Abisinia, han sido concentradas en cinco o seis puntos cerca de Djibuti.

Los italianos comprenden que Djibuti y Túnez controlan Aden, puerto que interesa directamente a Inglaterra. Se anuncia que estas cuestiones serán examinadas inmediatamente por los Gobiernos inglés y francés.

La oposición censura la insistencia de Chamberlain proponiendo a Francia su mediación, y se asegura que el viernes pasado el embajador inglés en París comunicó al Gobierno francés la intención de pedir aquella mediación.—Agencia España.

CONTRA EL PARA

Comentarios de la Prensa alemana

Berlín.—La Prensa alemana comenta en tonos violentos el discurso pronunciado por el Papa el día 24, y considera que el día en que lo pronunció, día en que se celebra la fiesta más pacífica del cristianismo, no era el más indicado para pronunciarlo. Todos los auras que han buido a Roma después del advenimiento de Hitler—dice la Prensa—son los culpables de esta actitud del Vaticano contra Alemania.—Fabra.

Sobre el acabamiento de la guerra

Término único

Los evadidos del territorio fascioso coinciden en una aseveración confortadora. Nos referimos a hombres serios, no influidos por el apasionamiento, que han vivido hasta hace poco en la otra zona. Esta aseveración es la de que, con ser entre nosotros firme la fe en el triunfo republicano, todavía es más incombustible esta fe entre los hombres liberales, que allí viven, del otro lado, soportando a duras penas el yugo fascista.

La solvencia de quienes esto dicen, da a su testimonio un valor indudable. ¿Por qué, pues, nos preguntamos, creen en el triunfo más aún que nosotros mismos, aquellos amigos nuestros del otro campo, que se desenvuelven en un ambiente ficticio, cargado de mentiras, en el que se albutan hiperbólicamente nuestros reveses y se eleva, en cambio, a la jerarquía de apoteosis, la celebración de las victorias parciales de los nacionalistas? Precisamente por esto. Porque una persona medianamente inteligente que no se deje arrastrar por la claqué, que vea las cosas con mirada serena, tiene que descubrir la falsedad en que se sustenta el tinglado fascioso, conoce su endeblez mejor que los que la percibimos de lejos, y sabe que detrás de aquellas exteriorizaciones no hay nada estable ni duradero.

Los hombres libres de allá, vigilados, perseguidos, cohibidos en su expresión y en su desenvolvimiento, soportan su triste vida animados con la esperanza de que el triunfo de la legalidad republicana les devuelva el bien perdido de una existencia ciudadana digna. Con esta esperanza alientan. Cada nueva felicitación que reciben, es para ellos una fiesta del espíritu. Esperan el triunfo de nosotros, y esto les hace resignarse y no comprometerse en una acción honda y desesperada para conquistar lo que hemos de darles hecho. Aguardan agazapados, y hacen bien, el preciso momento de actuar.

Supongamos ahora—hipotéticamente y sólo para los efectos de nuestra argumentación—un triunfo fascioso. Supongamos que el giro de la contienda nos es adverso y que España cae bajo el dominio del invasor y la opresión del fascio. ¿Qué ocurrirá entonces? ¿Habrá terminado la guerra? No. En ese mismo momento comenzará otra

guerra más honda, más anconada, más dura.

Todas aquellas gentes de la otra zona que sienten como nosotros—el ochenta, el noventa por ciento, y un porcentaje aun mayor de la zona leal—iniciarían la nueva guerra contra el invasor y el fascista, que no tendrían ni un momento de tranquilidad, aunque Franco hiciese desaparecer en un solo día a los dos millones de personas inscritas en su fichero macedonio.

La nueva situación no tendría ni un minuto de paz, como no lo tuvo la dictadura de los siete años. Recordemos lo que ocurrió entonces. Pasado el desconcierto de los primeros momentos, intelectuales, obreros, estudiantes, magistrados, hombres de todas las profesiones, hasta los mismos militares, se alzaron contra aquel régimen y le crearon una atmósfera asfixiante. Pues lo que sucedió entonces sucedería ahora con mayor violencia, con tonos más trágicos desde el día en que la guerra culminase con el triunfo fascioso. El doloroso drama de España no acabaría. Entraría en una nueva etapa. Ni se extinguiría tampoco el peligro que para el equilibrio de Europa supone nuestra lucha.

Examinemos, al cambio, el triunfo de la legalidad republicana. Este sí que es el acabamiento de la guerra. Libre para expresar su voluntad la España hoy oprimida, ratificada su decisión democrática, es empresa llana la reconstrucción del país y la restauración de su quebrantada economía. Volvan los pasos de comprensión y de tolerancia que establecen los trece fines de guerra del doctor Negri. Habría aún—y las habrá siempre—luchas ideológicas y pugnas partidistas; pero la guerra habría terminado definitivamente.

Este es, por tanto, el único acabamiento posible de la guerra. Y cuando el jefe del Gobierno asegura, a través de todas las vicisitudes, que la contienda terminará con el triunfo republicano, expresa su optimismo, su fe en el pueblo y su seguridad en el Ejército Popular. Pero también formula un ratiocinio fácil; porque la guerra no puede tener otro término que ese. El otro, el triunfo fascista, no sería su acabamiento, sino el comienzo de una nueva forma de guerra, extendida a todo el territorio nacional, y más honda, más intensa y más duradera que ésta que ahora estamos padeciendo.

Ayuda a España DE LOS CAMPESINOS FRANCESES

París.—Los camiones del Comité de Iniciativa Campesina para la Ayuda a España continúan a través del país su fructuosa labor. Los primeros resultados obtenidos, únicamente en unos veinte departamentos, muestran cuán sensibles son los campesinos franceses a los sufrimientos de las mujeres y los niños de España. Se pueden valuar en más de doscientos toneladas los viveres recogidos en el campo desde fines de noviembre.

TRIGO!

París.—El gran amigo de España, Gabriel Peril, ha dicho en el «Humanité»:

«Ya es atroz que se haya privado de armas al pueblo español; ¿Por qué hay que negarse, además, a enviarle trigo?»

Francia desborda de trigo, trigo que se desamortiza, mientras que los españoles en el frente, en las fábricas y en las minas no tienen pan. Los españoles que nos defendan, no pueden sacar su hambre. Hay que enviar trigo a España».

UN GRAN ACTO EN LONDRES

Londres.—El 8 de enero tendrá efecto uno de los espectáculos más impresionantes de los organizados por el Movimiento progresivo, en Inglaterra. En la sala más grande de Londres, Earls Court Stadium, el pueblo inglés rendirá homenaje a los quinientos cuarenta y tres miembros del batallón inglés, caídos en España. Asistirán dirigentes de todos los partidos políticos progresivos. El homenaje dará comienzo con la entrada de los dos batallones ingleses en el campo, con sus banderas y las de las cincuenta y tres naciones representadas en las Brigadas Internacionales.

Los comandantes de ambos batallones darán cuenta al jefe de la Brigada de los hombres heridos, enfermos y muertos, los que no han regresado y los que se hallan presentes. Estas cifras serán comunicadas al presidente del acto, que las leerá ante los espectadores.

Después los voluntarios cantarán la «Canción del Jarama», donde el batallón británico recibió su bautismo de fuego en defensa de la carretera de Madrid a Valdecañas. Luego un gran actor dará lectura a los versos del famoso poeta Laurence Binyon, dedicada a los caídos. El gran cantante negro Paul Robeson y otras destacadas personalidades rendirán homenaje a los que dieron su vida por la libertad y la democracia en España.—AIMA.

NUESTROS HERMANOS INGLESES

Londres.—Los primeros días del próximo año se celebrará una conferencia especial a fin de inaugurar una Asociación de los antiguos combatientes en el Ejército Popular de España. Esta Asociación tendrá sus secciones en todos los puntos de la Gran Bretaña. Dicha iniciativa ha sido tomada en una reunión de los antiguos dirigentes del batallón inglés, entre ellos, el comandante Wild, el comisario Cooney, el capitán Fletcher y el comandante Copeman.—AIMA.

BARCOS DE VIVERES

Londres.—En el transcurso de las tres próximas semanas, tres barcos saldrán de puertos ingleses para llevar a España viveres y vestidos por valor de 15.000 libras esterlinas. Los nombres de estos barcos, sus puertos de salida y los puertos de destino, se mantienen secretos.

Otros diez barcos más serán enviados en el curso de los próximos meses.

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona.—ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión han persistido en su intensa presión sobre nuestras posiciones del sector de Tresp, donde la lucha continúa con gran violencia, resistiendo los soldados españoles con tantos ataques apoyados por gran número de aviones italoalemanes, tres de los cuales han sido derribados por el certero fuego de las armas de tierra.

En la zona del bajo Segre, las fuerzas italianas, en número comprobado de cuatro divisiones, prosiguieron su ofensiva, protegidas por la acción constante de aviones, tanques y artillería, consiguiendo algunos avances en la zona de Solera-Aspe, duramente castigadas por fuego y contraataque de las tropas españolas.

Nuestros soldados han apresado un tanque alemán y prisioneros italianos, entre los que figuran el sargento Marely Plessentino y los cabos Berta Andreu, Angiol Grasso y Camino Leonatto.

Se ha recogido también otro tanque de fabricación alemana, marca «Mercedes», que había quedado inutilizado entre líneas y del que el enemigo retiró durante la noche los cadáveres y la documentación de los extranjeros que lo tripulaban.

Nuestra aviación realizó varios servicios de bombardeo y ametrallamiento, derribando en un combate un caza «Messerschmidt», sin sufrir pérdida alguna.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aparatos italoalemanes bombardearon en la tarde de ayer el casco urbano de Cuenca, causando víctimas.

En la noche última y en la madrugada de hoy la aviación italiana ha agredido Igualada, Valen cia, Tarragona y por dos veces Barcelona.

Uno de los aviones extranjeros que llevaron a cabo la segunda agresión sobre la capital catalana, fue tocado por el fuego de nuestras defensas y huyó hacia su base perdiendo visiblemente velocidad y altura.—Fébus.

Centro

COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid.—«Heraldo» dice que cuando ocurre con los nuevos gobiernos fascistas está muy claro. Cuando uno actúa el otro se queda a la expectativa para intervenir en momento oportuno como amigable componedor. Mussolini intervino para llegar al acuerdo de Munich y ahora se da a esperar que Hitler haga lo propio en Roma.

Las movilizaciones y demostraciones navales de Italia y Francia indican que se camina hacia una guerra. Pero cuando sólo falte una gota para el desbordamiento de esta guerra surgirá Hitler igual que un Checoslovaquia surgió Mussolini para poner paz y aconsejar moderación, pero a costa de lo que todos sabemos, Francia ha dicho que sus colonias son intangibles. Tal vez se hable de España, pero una influencia fascista aquí no conviene a Inglaterra ni a Francia y, sobre todo, que todos los españoles no estemos dispuestos a soportar ninguna dominación extranjera, aunque nos la imponga el mundo entero.

«C. N. T.» manifiesta: La paz es un noble anhelo que todos deseamos. Cuidemos, pues, de que ese sentimiento de paz, ese noble anhelo que todos deseamos no sea desvirtuado, con lo cual quedaría también desvirtuado el verdadero sentido de nuestra guerra. Para lograr esa paz hay que expulsar a los invasores y el sometimiento de quienes hicieron posible la invasión.—Agencia España.

Cataluña

COMENTARIOS DE PRENSA

Barcelona.—El periódico «Tribuna» dice que el ejército extranjero al servicio de los megalómanos quieren apoderarse de Europa y tratan de infiltrarse por la ventana abierta, dejándose en España un grupo de traidores a la patria. Cataluña es hoy escenario de una lucha oscura, guerra que no ha querido el pueblo español. Cataluña levanta la consigna gloriosa del pueblo madrileño, y no pasará.

«Diá Gráfico» recuerda la propaganda que inician las radios fascistas y la prensa nacionalista, lanzando contra la República todo clase de injurias, teniendo por objeto la justificación de la invasión italoalemana y desacreditar a los verdaderos españoles que luchan por la independencia de la patria. Con el discurso de Negrín la República ha llegado al límite de su generosidad y su clemencia. Pregunta el periódico: ¿A qué aguardan las potencias democráticas del mundo para que la República obtenga los premios mínimos que deben concederse a quien lucha con nobleza y dignidad imponiendo al enemigo que humanice la guerra?

«Frente Rojo» manifiesta que veintidós naciones americanas han declarado al mundo entero que sabrán defender la democracia contra el fascismo, demostrando, además, su odio a los países totalitarios con los hitos de sus mercedonas. Los acuerdos de Lima—añaden—deben ir acompañados de la

ayuda de España, pues la causa de nuestra nación es causa americana, porque la invasión de España está íntimamente relacionado con la invasión de América.

«Las Noticias» dice que cuanto afecta a la independencia de España, está íntimamente relacionado con la seguridad de Francia. La guerra española no es un episodio aislado, sino la forma de un vasto plan de colonización ideado por Mussolini y en el que figura el cámbellico Franco. Invoca Mussolini sus derechos sobre Túnez, para obtener de Francia la indispensable tolerancia de la introducción en España. El Gobierno francés tiene ante sí la suerte de Francia. Todo lo que no sea ayudar a la República española es mermar la integridad nacional de Francia.—Agencia España.

EXPEDICION DE NIROS

Barcelona.—Ha salido una nueva expedición de 25 niños, que engrosará las colonias que costea el Ministerio de Instrucción pública. Acompaña a los niños personal apto del Consejo de la Infancia Evacuada.

Ha tomado posesión el nuevo secretario de Sanidad, Horacio Martínez Prieto. El subsecretario saliente le dedicó frases cariñosas, que fueron contestadas cordialmente.—Agencia España.

AUMENTA LA SIEMBRA

Barcelona.—El secretario general del Instituto de Reforma Agraria ha dado cuenta que en las provincias de Albacete, Jaén, Alicante, Toledo, Murcia, Valencia y Almería se ha sembrado mayor extensión y superficie que el año pasado, logrando especialmente un éxito extraordinario la siembra del trigo Mentana, de ciclo corto. También ha aumentado la siembra de centeno y cebada.—Agencia España.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Instrucción pública.—Orden fijando normas e instrucciones para la organización y desarrollo de la primera campaña nacional contra el analfabetismo.

Obras públicas.—Decretado con carácter general la incompetencia del ingeniero jefe de Aguas del Pirineo Oriental para tramitar peticiones de aprovechamiento de agua, para la producción de energía eléctrica, por ser de la competencia del Comisariado general de Electricidad, dependiente del Ministerio de Defensa Nacional.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» inserta las siguientes disposiciones: Ascendiendo a coronel, por méritos de guerra, al teniente coronel de Estado Mayor don Ramón Ruiz Fornells.

Anunciando un concurso para cubrir 40 plazas de auxiliares de interpretadores fotográficos, para el Arma de Aviación, de ellas 20 para la zona Norte y otras 20 para la zona Centro-Sur.—Fébus.

LA MUERTE DE VANDERVELDE

Barcelona.—Los periódicos de la mañana se ocupan extensamente de la muerte del insigne hombre público belga, Emilio Vandervelde, expresando su condolencia por tan irreparable pérdida.

«La Vanguardia» dice: «La muerte de Emilio Vandervelde nos afecta a los españoles como si se tratara de uno de nuestros mejores combatientes; por eso nuestra condolencia no es formularia. El ilustre hombre de Estado muere en el momento en que la hostilidad internacional nos rodeaba.»

Su palabra espiritual y lógica rebulón para la increíble subversión moral de los Gobiernos que usaban acudado abandonar a un hombre respetado por dos Estados totalitarios.

El patriota insigne olvidó de que Bélgica, víctima anteño del mismo instigador brutal de expansión que hería a España secundada en la mancha de estrangulamiento de la No Intervención No prospectó su criterio.

La Segunda Internacional recibió la noticia de uno de sus preclaros fundadores, y sus seccionales velaron la vista hacia España a indignación de Vandervelde, convencidos de que se jugaban el destino de los socialistas.»

«Frente Rojo» dedica a la muerte del jefe socialista el siguiente epíteto: «Con verdadero dolor ha acojido nuestro pueblo la muerte inesperada del camarada Emilio Vandervelde; con verdadero dolor lo recibe el proletariado español, que, unido a todos los sectores populares, defiende en estos días con más tesón que nunca su independencia querida y la paz del mundo entero.»

Emilio Vandervelde, que había militado durante toda su vida en el Partido Obrero Belga y que ahora representaba lo más firme de sus fieles, era, además, un amigo sincero y entusiasta de España; un amigo entrañable de la España republicana en la lucha abierta contra la invasión extranjera.»

Por su parte «El Diluvio» escribe lo siguiente: «Uno de los amigos más sinceros de España, la España que representa en estos momentos el más acendrado sentimiento de libertad y democracia, Emilio Vandervelde, ha muerto. No hace muchos días que ganó la última batalla que en favor de España disfrutó. Como socialista

de convicción, viejo en la disciplina de este Partido, ha sabido vivir dentro de la mayor austeridad de conducta, recorriendo un camino roto. Supo, desde el primer momento, soportar lo que representaba el esfuerzo gigantesco del pueblo español y cuidó de que su país y su Partido se enterasen bien de que con unánimes desinterés luchaba por sí y por los demás al defender a una nación democrática.—Fébus.

HOMENAJE A ENRIQUE BORRAS

Barcelona.—La Institución del Teatro va a celebrar mañana una sesión de homenaje al actor y prestigiosa figura don Enrique Borrás. En ella tomarán parte destacados elementos de la entidad organizadora, y hablarán el director de la Institución Juan Alavedra, y los profesores Enrique Jiménez y Agustín Borbona, y la señorita Marta Grau.

Después se inaugurará una exposición de fotografías de las más importantes representaciones escénicas del aplaudido comediante.—Fébus.

EL PAPA AYUDA A LOS LEALES

Barcelona.—El periódico «Euzkadi» publica la siguiente noticia. Su Santidad el Papa ha hecho un donativo de 1.000 libras esterlinas al Comité Nacional de Ayuda a los Vascos, que preside el cardenal Verdier y el arzobispo de Burdeos, para socorrer a los niños vascos.—Fébus.

EL AÑO NUEVO DEL NIRO

Barcelona.—La Comisión de «Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa» ha recibido con destino al año Nuevo del Niño los siguientes donativos: Comité de Ayuda de Oloron (Francia), 1.640 francos; Legación Española de Bucarest, 900; consú de España en Pau, 16 cajas de ropa; Comité Internacional de Ayuda al Pueblo Español, de París, varios lotes de víveres, y objetos de aseo; Buró Médico de Wellington (Nueva Zelanda), 152 libras esterlinas; F. O. A. R. E. de la República Argentina, 3.218 pesos; Comité de Suecia, 90.000 francos; Comité Norteamericano, 189.000 francos; Mujeres de California, 5.774 francos; Comité del Canadá, 47.702 francos; y Buró del Turismo, de París, 890 francos.—Fébus.

LOS INVASORES ITALIANOS

Barcelona.—Por noticias que se reciben procedentes de Pamplona, se sabe que con motivo de la «excesiva» velocidad de los automóviles ocupados por italianos, se han retirado en estos últimos días diversos atropellos, en los que perecieron ocho niños y tres personas mayores quedando moribundas otras cuatro.

El público ha protestado violentamente de los excesos de las tropas italianas que van en esos vehículos, los cuales han sido apedreados, haciendo huir a los ocupantes, e incendiando después los coches.

También en el pueblo de Villalba ha ocurrido un hecho análogo, siendo incendiado un camión ocupado por 11 soldados italianos, haciéndoles huir.

En Pamplona se suscitaban contiendas raperas entre reguistas y soldados de Mussolini, que terminan siempre a tiros.

Para evitarlo se ha dispuesto que todas las fuerzas italianas salgan inmediatamente de la capital, lo que así se ha hecho ya, reamplando a 10 kilómetros de Pamplona.—Fébus.

Del Extranjero

LA PACIFICACION QUE HACE CHAMBERLAIN

Braislava.—La Radio eslovaca ha dado los siguientes detalles de los incidentes ocurridos en Surany, localidad ocupada actualmente por Hungría: «Después de la misa del Gallo, los eslovacos de Surany cantaban el himno nacional eslovaco y fueron agredidos por los gendarmes húngaros, que después de hacer repetidas descargas al aire golpearon con las culatas de sus fusiles a los eslovacos, causando su muerte a los heridos.»

El domingo por la mañana, y al salir de la iglesia, fueron interceptados por un grupo de individuos, que les insultaron. Por toda contestación los eslovacos se pusieron a cantar el himno nacional, y los gendarmes húngaros dispararon sobre la muchedumbre, resultando muerta una mujer y heridas gravemente otras seis personas.—Fébus.

LA PERSECUCION CONTRA LOS JUDIOS

Nueva York.—El Congreso judicial americano publica un informe dando cuenta de que desde el advenimiento de Hitler la propaganda hitleriana en los Estados Unidos ha provocado una constante discriminación hacia los judíos en los empleos de éstos.

El informe dice que hay por lo menos 16 agencias de colocación anti-judías, y que en Nueva York el 31 por 100 de la juventud israelita se encuentra en paro forzoso.—Fébus.

HE AQUI AL PROLETARIADO

Mosú.—En Rostof, sobre el Don, está en construcción la Sucursal de la fábrica de automóviles «Molotov», de Gorki. Al principio se realizará el montaje de una planta de automóviles asumiendo

PRECAUCIONES FRANCESAS

París.—En los círculos bien informados se declara que a más de un transporte han sido enviados el puerto de Djibuti botes con fuerzas. En dichos botes se declara que estas fuerzas tienen el objeto de aumentar los efectivos.

Londres.—La Prensa inglesa comenta, desatendido con grandes caracteres, la noticia del envío al puerto de Djibuti del aviso francés con otras fuerzas de tierra para la guarnición del puerto.

Los periódicos ingleses relacionan esta medida del Gobierno francés con la noticia de haberse llevado a cabo concentraciones de tropas italianas en la frontera de la Somalia italiana, y encuentra justificada esta medida de precaución.

El «New Chronicle» aplaude estas precauciones, que demuestran el verdadero estado de las relaciones italo-francesas, debido a los manejos y maniobras del Gobierno fascista.

CONFERENCIA SIONISTA

Estocolmo.—Ha comenzado en esta capital la Conferencia de las Asociaciones sionistas danesa, noruega y sueca.—Fébus.

SE LO HAN CONTADO AL NUNCIÓ

Ciudad del Vaticano.—El Nuncio de Su Santidad en Burgos, ha visitado al llamado ministro de Justicia, conde de Rodezno, para protestar, en nombre del Vaticano, contra las torturas y ejecuciones de prisioneros y personas retenidas en rehen, realizadas en las prisiones de Francia.

Se sabe que recientemente se negó el Nuncio a asistir a un banquete dado por el llamado ministro de Justicia.—AIMA.

NORTEAMERICA SE PREPARA

Washington 28.—Aunque el presidente Roosevelt no ha indicado a la Prensa el número de aviones que se proponía pedir al Congreso para el Ejército y la Marina, en los círculos generalmente bien informados, se declara que estos aviones serán, por lo menos, diez mil.—Fébus.

LOS COMICOS TRAIADORES

Son reguistados en la Argentina

Barcelona.—Por noticias recibidas de la República Argentina, se conoce la gran reacción de aquel pueblo a favor de la España republicana, que ha repercutido en los cómicos traidorucos que allí trabajan y que son partidarios de Franco.

Valeriano León, en vista del escaso público que va a ver las obras que representa, ha decidido suspender las funciones y anuncia su inmediato regreso a Burgos.

Casimiro Ortas, fracasado, ha tenido que marcharse a Sevilla. María Guerrero, López Heredia, Ernesto Vilches y Lola Membrives, ven sus respectivos teatros casi vacíos, sufriendo grandes pérdidas económicas.

Igual le ha ocurrido a la compañía G. León Pateles, que ha perdido todos sus ahorros.—Fébus.

Varias notas locales

C. R. I. M. núm. 11.—Sección de Tránsentes.—Todos los individuos pertenecientes a los reemplazos movilizadas declarados inútiles totales que han de efectuar su presentación en el C. R. I. M. número 11, en Albalade, para nueva revisión, se presentarán en el cuartel de Tránsentes, calle de Alboraya, para su traslado a la citada plaza.

Suscripción Pro Campaña Invierno.—Suma anterior, pesetas 2.394.811'55.

Comisario V. Rodríguez y capitán J. Curto, de la 52 Brigada, en un festival, 5.600; B. I., de Almonaster, 1.200; Mujeres Antifascistas, de Almusafes, 1.897; Tenencia de Alcaldía, Distrito Ruzafo, 1.634; Casa Ricardo Sánchez y Compañía, 100; Sexta Compañía del cuarto Batallón de Motociclistas y Ciclistas, 400; Industrias Drake, S. A. (Incautada), Consejo Obrero, 2.000; Centro de Organización Permanente de Tropas de Intendencia, 2.570'10; Antonio Camacho Muñoz, 10; B. I., de Catadau (festivos), 5.910; Reserva General de Artillería (festival), 885; Vicente García Aguilar, 25; Taller de Ajuste y Sección estacion, 585; Taller de Armería, Parque Artillería, 90; C. I. 13, Parque Artillería, 85.

Suma y sigue, 2.357.072'65.

Facultad de Medicina.—Curso de Anatomía Topográfica con aplicaciones médico-quirúrgicas de los miembros, a cargo de los catedráticos don Daniel Mezquita Moreno y don Francisco Orts Llorca.

A este curso podrán acudir todos los médicos y estudiantes de Medicina que lo deseen, previa inscripción en la Secretaría de la Facultad. La inscripción y la asistencia a las enseñanzas será gratuita, siendo el plazo de inscripción de diez días, a partir de la presente fecha. El programa al que se ajustarán las enseñanzas de este curso, estará expuesto en el tablón de anuncios de la Facultad, comenzando las clases el

Relojes compro

de toda clase, marca, valor y estado que sea. Hotel Regina, habitación núm. 4, calle Laviana, 6.

Gestiono

la presentación en el C. R. I. M. número 11 (Albalade), de los certificados de inutilidad en que no se exige la presencia del interesado. Mariano Linares, Gestor Administrativo. Hernán Cortés, 6.

Vendo pianola

de toda clase, marca, valor y estado que sea. Hotel Regina, habitación núm. 4, calle Laviana, 6.

COMPROBACION DE PESAS Y MEDIDAS

En cumplimiento de lo dispuesto por el Ingeniero Jefe de Industria de la provincia, el día 2 de enero próximo empezará la comprobación anual de pesas y medidas y aparatos de pesar, señalados desde el 2 de enero hasta el 16 de febrero para que se efectúe dicha comprobación en la oficina de Contratación, calle de la Metahurgia, (antes Caballeros), número 20, bajo, y del 18 al 22 de febrero, en la oficina que se abra en la Tenencia de Alcaldía del Puerto.

A este efecto, los comerciantes e industriales que quieren evitar el pago de dobles derechos por la comprobación a domicilio, deberán presentar en dichas oficinas, en los días laborables indicados de 9 a 13 y de 15 a 17, sus pesas, medidas y aparatos de medir y pesar.

DECLARACION DE ANIMALES Y VEHICULOS DE TRANSPORTE

La Alcaldía ha publicado un bando en el que, cumplimentando la circular del señor gobernador civil publicada en el «Boletín Oficial de la provincia», el día 19 del corriente, y de conformidad con el vigente Reglamento de movilización del Ejército, invita a la declaración de los caballos, yeguas, mulos, mulas, asnos y buyes (con los datos relativos a su edad, edad en la primavera actual, uso a que se destinan, raza y reseña abreviada del sermiente), así como de los carros, camiones, furgones, carretas, ómnibus, coches del servicio particular y público y toda clase de vehículos de motor, bicicletas y motocicletas, con sus características de fuerza y utilidad.

Todos los propietarios del ganado o de los vehículos deberán presentarse dentro del actual mes de diciembre, en el retén de la Guardia municipal del distrito respectivo.

Se advierte que se sancionará con todo rigor cualquier falsedad, omisión u ocultación.

DISTRITO DEL PUERTO

Habiéndose concedido un plazo más que suficiente para que los vecinos de este distrito puedan retirar los nuevos carnets de racionamiento, se pone en general conocimiento de aquellos que no lo hayan retirado, que el sábado, 31 del actual, serán baja, por entenderse que renuncian a los mismos, sin derecho a reclamación alguna.

Subdirección General de Seguridad

REGRESO DEL SEÑOR MORALES

El subdirector general de Seguridad ha regresado de Madrid, donde cumplimentó a los ministros de la Gobernación, Comunicaciones, Agricultura, Instrucción pública y sin carta señor Bilbao.

El señor Morales mantuvo varias entrevistas con el ministro de la Gobernación, don Paulino Gómez, a quien informó detalladamente de la situación de esta zona, recibiendo del ministro amplias instrucciones acerca de la labor a realizar.

SERVICIOS

Total de los servicios realizados por las distintas Comisarias de Policía de la zona general, en los dos últimos días: 1.570.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

El próximo domingo, día 1, a las diez de la mañana, se celebrará en el teatro Eslava un acto en el que intervendrán los delegados españoles de la zona general, que han asistido a las fiestas del XXI aniversario en la Unión Soviética.

Ellos transmitirán al pueblo valenciano el fraternal saludo del pueblo soviético que nos presta su apoyo y su solidaridad en nuestra lucha contra el fascismo.

Cooperativa de Consumo

«Crédito» y Finanzas de Valencia. Plaza de Rodrigo Botet, núm. 5. Se recuerda a todos los cooperadores que esta Cooperativa celebrará Junta general ordinaria el día 30 del corriente, a las cuatro de la tarde, por primera convocatoria, y a las 4'30 por segunda, con arreglo al orden del día fijado en el tablón de anuncios de la Cooperativa.

Valencia 10 diciembre 1938.—El Consejo Gestor.

Relojes compro

de toda clase, marca, valor y estado que sea. Hotel Regina, habitación núm. 4, calle Laviana, 6.

Gestiono

la presentación en el C. R. I. M. número 11 (Albalade), de los certificados de inutilidad en que no se exige la presencia del interesado. Mariano Linares, Gestor Administrativo. Hernán Cortés, 6.

Vendo pianola

de toda clase, marca, valor y estado que sea. Hotel Regina, habitación núm. 4, calle Laviana, 6.

S. R. I.

EL S. R. I. DA CUMPLIMIENTO DE SU CAMPAÑA EMPRENDEDORA A LA REALIZACION DEL DIA DEL COMBATIENTE

El Socorro Rojo Internacional, como previamente tenia anunciado, movilizó en estos días tradicionales las tropas sus cuadros de actividades, con el fin de llevar el calor y el cariño a los combatientes que luchan en los frentes como a los que no pudiendo extinguir las armas se encuentran en el frente de la producción, en las industrias de guerra.

Los heridos de todos los frentes de Valencia y su provincia han sentido la ayuda moral y material del Socorro Rojo en estos días. Los combatientes que se encuentran defendiendo nuestras libertades en los frentes de batalla han sido objeto de una encendida demostración de afecto recibiendo al serallo homenaje de admiración y simpatía de esta humanitaria institución de ayuda. Hasta las trincheras ha llegado el calor de la Solidaridad del Socorro Rojo Internacional.

Los combatientes de la producción también han sido obsequiados por el S. R. I. El Café Balkis se vio durante los días 26 y 27 del actual concurrir. Allí hemos podido ver a millares de estos obsequiados trabajadores que en un momento de aseo, de descanso, disfrutaron de las delicias de unas horas alegres de fraternización espiritual.

Los cuadros de carreteras, en fin, todos los que hoy luchan, lo mismo en retaguardia que en vanguardia, disfrutaron de este pequeño homenaje que el Socorro Rojo Internacional ha organizado con el más laudable éxito.

Pero el S. R. I. no ha terminado aquí sus tareas de Solidaridad de ayuda. La primera Campaña ha terminado.

Pero el S. R. I. tiene en puerta la segunda Campaña de ayuda a los refugiados. El día primero del próximo año el S. R. I. dedicará un homenaje también a los millares y millares de refugiados que, no queriendo convivir con los mercaderes de baja estofa de nuestra Patria, abandonaron un día sus hogares en trances difíciles. A estos patriotas hemos de dedicar con orgullo en esta fecha que se acerca nuestro entusiasmo, nuestra yuda moral y material.

OLYMPIA

Gran acontecimiento teatral para el 1 de enero de 1939, a las diez de la mañana, organizado por el S. R. I. del distrito del Centro, Pro Ayuda al Día del Niño.

Localidades en Na Robella, 8, de 5 a 8 tarde, y en la taquilla del teatro el día del acto.

S. R. I. DISTRITO CENTRO

Acontecimiento artístico en el teatro Olympia.

1 de enero de 1939, a las diez de la mañana.

Pro Ayuda al Día del Niño.

Cuadro Artístico «El Paletero».

La estrella más joven de España, Pilarín Llora.

El Cantor del Pueblo en sus composiciones de Benavente.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soller Marl.—8 tarde y 10 noche: La obra cumbre de Lope de Vega «Fuenteovejuna».

APOL.—Compañía Juanito Martínez.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: «El tío del caragón» y «Casos y cosas».

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Arturo Liedó.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: «Las de Villadiego».

ESLAVA.—Compañía de comedias Iberrí-Milagros Leal.—Hoy 6 tarde y 10 noche: «El mirlo blanco». Extraordinario éxito.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.

LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas.—Primera actriz: Irene Barroso. Primeros actores: Pepe Alba y Francisco Linares Rivas.—Hoy, 6 tarde y 9'45 noche: «La educación de los padres». Colosal éxito de risa.

ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas.—6 tarde y 10 noche: «El niño de oro».

CAPITOL.—Compañía de esquemas Mariano Ozores.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: Tercera jornada de TELON EN BLANCO.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Koc-tail de Variedades.

SECCION CINES

RIALTY.—«Marinos del Báltico».

OLYMPIA.—«Rebellón en China».

TYRIS.—«Camino del Igier».

La admirada y genial

de Oro. La auténtica estilista de orlo, Conchita S. Montañés. El gracioso y formidable morlote excéntrico Camillo. Localidades en Na Robella, 8, de 5 a 8 tarde, y en la taquilla del teatro el día del acto.

Donativos recibidos en este Comité Ejecutivo Provincial para la campaña abierta Pro-Campaña del Día del Combatiente, Retaguardia. Ayuda al Niño.

Félix Zaino Gallego, 5 pesetas. Antonio Quintana, 5. Consuelo Garc